

## ZPRAVODAJSTVÍ | www.plzenskydenik.cz

# Rodina mi fandí, říká kandidát na prezidenta

ALENA NOVA

**U**ž letos v říjnu začne studentům sloužit nový kampus Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Plzni. Stavbu si 6. června prohlédl emeritní rektor Univerzity Karlovy a kandidát na prezidenta České republiky Tomáš Zima.

**Kampus za 1,75 miliardy korun se začal stavět v době, kdy jste stál v čele Univerzity Karlovy. Nebáli jste se pustit do tak velkého projektu?**

Já osobně ne, ale vzpomínám, že kolegové měli obavy, zda plzeňská lékařská fakulta tak finančně náročnou stavbu zvládne. Opakovaně jsem všechny v Praze i v Plzni ujišťoval, že ani já a ani Univerzita Karlova v případě potíží, které naštěstí nenastaly, je v tom nenecháme. A mám radost, že se stavba chýlí ke konci. Už bylo vydáno i kolaudační rozhodnutí. Jsem šťastný, že studenti budou mít od nového akademického roku krásný objekt lékařské fakulty v těsné blízkosti Fakultní nemocnice Plzeň. A ten komplex patří k jednomu z nejmodernějších v Evropě.

**Teď se pouštíte asi ještě do**



**EMERITNÍ REKTOR UNIVERZITY KARLOVY** Tomáš Zima ve velké posluchárně právě dokončovaného kampusu Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Plzni. Foto: FN Plzeň

**většího dobrodružství, a to do kandidatury na prezidenta České republiky. Co vás vedlo k tomu?**

Nerad vidím, jak je v současné době naše země rozdělená a rozhádaná. A přičiňují se o to i někteří politici. Jsem lékař a celý život pomáhám lidem, učím a předávám studentům své zna-

losti. Vedl jsem lékařskou fakultu i Univerzitu Karlovu, získal jsem zkušenosti v zahraničí. Chci proto své služby nabídnout společnosti s cílem ji spojovat a hledat optimální řešení ve prospěch všech našich občanů.

**Jaký by měl podle vás prezident být?**

Má být svorníkem mezi různými skupinami lidí, politiků a skupin. A také velmi dobrým organizátorem.

**Co soudíte na to, že v současnosti je Pražský hrad pro veřejnost v podstatě uzavřený a lidé se do areálu dostanou jen po zaplacení vstupného? A měl by tam**

**sidlit prezidentský úřad?**

Pražský hrad patří naší zemi, je to sídlo českých králů, symbol naší státnosti, musí být lidem otevřený 24 hodin denně po celý rok. Jsem pro jeho otevření lidem, a zároveň pro jeho zachování jako sídla prezidenta. Je tomu tak od roku 1918. Ale prezident je tam jen dočasným nájem-

cem a zároveň správcem, který by měl celý areál Pražského hradu zvelebovat a rozvíjet. Je zde nevyužívaný potenciál pro kulturní akce otevřené Pražanům a návštěvníkům města.

**Co vám na rozhodnutí utkat se o prezidentské křeslo řekla rodina?**

Má družka, s níž mám dvouletého chlapečka, a moji nejbližší mne podporují.

**Bude vás partnerka podporovat osobně na předvolebních akcích?**

Na některé budeme jezdit spolu. Pokusíme se je skloubit i s rodinnými aktivitami. Nedávno se to například podařilo na Velehradě u příležitosti cyrilometodějských oslav. Plánuji na léto řadu setkání napříč celou naší republikou, pochopitelně včetně Plzeňského kraje.

**Takže celé léto takzvaně podřídíte volební kampani?**

Větší část určitě ano, ale najdu si čas i na rodinnou dovolenou. Pojedeme na týden k moři, a věříme, že se tam bude líbit i našemu dvouletému synovi a moře si užije. A několik dní bychom chtěli strávit na chalupě v severních Čechách. Také se o prázdninách chystáme na jižní Moravu a na další hezká místa u nás doma.